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 لــــكــــد جنـــــالأستاذ : رشي لبسن الله الرحواى الرحين الثانويت التأهيليت أيت باها 

 2  فيزيائيتوم ـــــعل 2القسن :  ول الأالدورة  2رقن  حروسفرض ه أشتوكت أيت باها هديريت 

2016/  2017السنت الدراسيت :  06/01/2017/    الودة : ساعتاى   وياءــــــزياء والكيـــــــوادة : الفيال 

 كبل الخعبُلاث الػددًت )مؼ  الخاظير   (حػعى الصُغ الحسفُت

اءال  الخىلُغ  )دكُلت  90  (  ) تهلع  14,00 ( فيزً
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  ٌ ً الأو  )ت دكُل  30 (   )هلعت  5,00 (       جحدًد لحظت اطدبداٌ المىبه الللبي:   الخمسٍ
 

ض   Stimulateur cardiaqueالمىبه الللبي  حهاش ههسبائي ًصزع في الجظم ، ٌػمل غلى جيشُغ الػضلاث المظترخُت في الللب المسٍ

اث الىهسوهُمُائُتجفادًا لخىساز غملُت اطو ولضمان العاكت اللاشمت لدشغُله  اث مً هىع خاص  دبداٌ البعازٍ حظخخدم بعازٍ

    حػمل بىظير البلىجىهُىم
ذاث اليشاط لإشػاعي          ,اث ه غبازة غً وغاء مغلم بئحيام ًحخىي غلى هخلت ره البعازٍ

 0m . مً المادة المشػت 

ض ً الى جحدًد لحظت اطدبداٌ الجهاش للمسٍ  بهدف هرا الخمسٍ

 

 ليشاط الاشػاعي ل )مميزاث  (خصائص  3أغغ  .1

 ؟   ، هظائس مشػت   هىاة:   غسف المصعلحاث الخالُت .2

      اهخب مػادلت جفخذ البلىجىهُىم .3
 مؼ جىضُح كىاهين الاهحفاػ المظخػملت .      

 ليشاط الػُىت بدلالت الصمً.  a(t)الخىاكص الاشػاعي   اطفله ٌػعى المىحنى المبُاوي .4

 
 

 . للػُىت المظخػملت دئياليشاط الب  a0 غين 1. 4

 .  =2,6.10-10s-1بين ان كُمت ثابخت اليشاط الاشػاعي هي   2. 4

 mgب  في المىبه المظخػملت كُمت  الىخلت   m0  حدد 3. 4

ض الري شزع له هرا الجهاش هى في  غلما ان ، %30غملُا الجهاش ٌػمل بشيل حُد إلى أن ًدىاكص وشاط الػُىت بـ  .5 المسٍ

 ُضعس لاطدبداله ؟ طالخمظين مً غمسه متى 

ىُىم          91Pa،  بسوجىخُيُىم       92Uاوزاهُىم                             وػعي :    95Am،     امسٍ

) Mالىخلت المىلُت للبلىجىهُىم      
    ) = 238 g.mol-1    ،      ثابخت أفىوادزو  NA = 6,02.1023mol-1       ،1an=31,536.106s     

 

ً ال   )ت دكُل 25 (   )هلعت  3,00 (       الىىويالاوشعاز :   ثاويالخمسٍ
 

جىلظم إلى   235وزاهُىمغىدما ًصعدم هىجسون بىىاة الأ   . 235وزاهُىمالمفاغلاث الىىوٍت غلى اوشعاز الأ  ٌػخمد اهخاج العاكت في

 ادلت الخالُت :ػهىاجين خفُفخين وحػعي هىجسوجاث أخسي و فم الم
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  .غً اوشعاز هىاة واحدة مً الاوزاهُىم  كُمت العاكت المحسزة  E0 احظب  .1

 ما الاشياٌ العاكُت التي جظهس بها العاكت المحسزة .2

 لماذا بمىً لهرا الخفاغل ان ًؤدي الى الخفاغل المدظلظل ؟ .3

ىم المػبر غىه بالمػادلت الخحىٌ المىمرج لخفاغل الُىزاهُت غً ججحشخغل محسواث إحدي الغىاصاث الىىوٍت بالعاكت الىا .4

غلما ان المفاغل الىىوي ٌػعي غلى  .tخلاٌ مدة شمىُت  235مً الُىزاهُىم  m=897gٌظتهلً مفاغلها هخلت الظابلت حُث 

 المدة الصمىُت لاشخغاٌ الغىاصت.    tأحظب بالُىم    P=25MWأكص ى جلدًس كدزة ههسبائُت 
 

m (235وػعي : 
 92U)=234,99333 u        ;       m(95

40Zr)=94,88604 u ;   m(n)=1,00866 u     ; m(138
52Te)=137,90067 u               

 

   1 ev   =  1,6.10-19 J      ،1 u = 1,66054.10-27 Kg  = 931,5 Mev.c-2     ، NA = 6,02.1023mol-1     ،=235 g.mol-1 )     
     M (    

 

ً ال   )ت دكُل  35 (   )هلعت  5,00 (      الإهدماج الىىوي:   ثالثالخمسٍ
 

 

ملُازاث طىت والشمع جبػث ظاكتها في الىىن دون  4.5الاهدماج الىىوي، فمىر  جيخج الشمع والىجىم ظاكتها مً خلاٌ جفاغل

خىكؼ أن حظخمس لمدة مشابهت لها إلى أن حظتهلً هحى   .% مً همُت الهُدزوحين غليها90جىكف، وٍ

ػخمد جفاغل الاهدماج الىىوي  ة واحدة أثلل، هأن غلى اهدماج هىاجين خفُفخين لخىىًٍ هىا -الري ٌػسف أًضا بالاهصهاز الىىوي-وَ

ض خلُغ مً هظيري الهُ دُىم والد-دزوحين ًخم حػسٍ ىمالترً لحسازة غالُت جخجاوش مئت ملُىن دزحت مئىٍت، حُث ًخم دمج  -جيرً

ت جفىق بىثير ما  حظُماث الىكىد وجىىًٍ ذزة هُلُىم وهُىجسون واحد مً ول جفاغل اهدماجي، وهمُاث هائلت مً العاكت الحسازٍ

 ًيخجه الاوشعاز الىىوي، 
 

 

 

ىميالدج ىىٍدةاحظب ظاكت السبغ ل .1   رً
    

ىميالدجالاهثر اطخلسازا   حدد الىىٍدة .2   رً
دُىم أم      الترً

 مػلا حىابً ،    

 مىحنى أطخىن . حاهبهٌػعى في الشيل 

 
التي ًمىً أن جخضؼ لخفاغلاث الاهدماج مػللا  ىىي المىضح في الشيل المجاٌ الري ًخضمً ال 3،  2،  1غين مً بين المجالاث  .3

 حىابً ؟ 

ىم   33mgًمىً اطخخلاص .4   مً الدجسٍ
ىم يماء البحس .احظب غدد الىىي الدج 1Lاهعلاكا مً       رً

مً   1Lالمىحىدة في   

 ماء البحس . 

  جفاغل الاهدماج بين مػادلت غلما ان   .5
  و    

     :  خاليجىخب غلى الشيل الخالي ال   
    

       
     

  

 مً ماء البحس؟   1Lكُمت العاكت التي ًمىً الحصىٌ غليها اهعلاكا مً   MeVأحظب بـ

 للخفاغل المدزوضالعاكت اهجص مخعغ  .6

باغخباز مسدود  E=4.1020Jالاطتهلان الظىىي مً العاكت الىهسبائُت ًلدز ب و  1370.106Km3 البحسًلدز إحمالي حجم مُاه  .7

ت الى العاكت الىهسبائُت هى    حجم ماء البحس اللاشم اطخػماله خلاٌ طىت .  m3. احظب ب  %33جحىٌ العاكت الحسازٍ
 

)1µ=1,66.10-27Kg =931,5MeV/C2   ،m            : وػعي   
 )=1,00728u ،m(   

 )=1,00866µ  1ـMeV=1,6.10-13J،    

                            1-.mol ) =2 g   
 M (     ; )=2,01355µ  

 m(  ;   H)=8,47MeV3(LE ;   MeV30,28 )=   
 (LE    ; 
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 )دكُلت  30  (  )هلغ  7,00 ( ىُمُاءال  لُغالخ
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ً الا   )ت دكُل  30 (     )هلغ  7,00 (   وظبت الخلدم النهائي  دزاطت جاثير  الخخفُف غلى :سابؼ لخمسٍ
 

، مادة ظبُػُت جىحد في غدد هبير مً المىاد الغرائُت ، هما ًمىً جصيُػه لُباع في Cأو فُخامين  C6H8O6حمض الاطىىزبًُ 

ظاغد غلى همى الػظام. الصُدلُاث غلى شيل  أكساص. وهى مسهب مضاد للػدوي وميشغ للجظم ... وَ

غىد دزحت  VS=200mlمً حمض الاطىىزبًُ فىحصل غلى محلىٌ حجمه  m=500mgهرًب في الماء كسصا ًحخىي غلى هخلت  

ٌ  Kجابثت الخىاشن      C250الحسازة              : الملسون بهرا الخحى

ً الى دزاطت جاثير الخخفُف     غلى  وظبت الخلدم النهائي )جاثير التراهيز البدئُت (يهدف هرا الخمسٍ

 

 الاطىىزبًُ مؼ الماء جفاغل حمض اهخب مػادلت  .1

.   Cاحظب .2  الترهيز المىلي للحمض في المحلىٌ

 .  Cو   τبدلالت  Kأغغ حػبير ثابخت الخىاشن   .3

          بين ان وظبت الخلدم النهائي  .4

 ظبُػت الخحىٌ الىُمُائي المدزوض  اطخيخج  .5

 المحلىٌ  pHاحظب كُمت   .6

 للمحلىٌ كُمت المىصلُت   σ  اطخيخج .7

 

ٌ  C250غىد  ٌ الظابم  هخفف المحلى  ’C  ، فُصبح جسهيزه مً الماء الملعس  200mLحمض الاطىىزبًُ بئضافت حجم مً  لمحلى

 . pH=3,15المحلىٌ فىجد  pHمتر، هلِع  -pHبىاطعت حهاش 

ٌ  ’Cكُمت   بخعبُم غلاكت الخخفُف أوحد .8  . المخفف  المحلى

    %ب  وظبت الخلدم النهائي ’τحدد كُمت  .9

 ما جأثير الخخفُف غلى وظبت الخلدم النهائي .   .10

 وػعي :

M(C6H8O6)=176g/mol   ،   λ (H3O
+
)+  (      

 )=38,42.10
-3 

S.m
2
.mol

-1
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 ؼــد للجمُـظ طػُــــح                                       

 ي الخىفُمـــــــــالله ول                                      
 

 

 . » إهىا هخاف فلغ ما هجهله، ولا ًىحد ما ًخُفىا غلى الاظلاق بػد أن هفهمه «:   مازي هىزي
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